Skrivningskod: Om du vill:

Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik Y p| G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 5B, 14 oktober 2009, 10.45-11.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.
Uppgifterna star inte sakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina Iosningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvénd baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpoédngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) En graf maste ha minst en nod med jamn valens.

b) I varje ssmmanhéngande planér graf dr antalet kanter
minst lika med antalet omraden i en plan ritning av

grafen, ytteromradet medréaknat.
c) Alla kompletta matchningar dr maximala matchningar.

d) Antalet kanter i den kompletta grafen K, ar ett udda
tal om n ar ett jamnt tal.

e) Om alla noder i en graf G har jamn valens sa har G
sakert en Hamiltoncykel.

f) En graf med 11111 stycken noder och 12345 stycken kan-
ter maste ha minst en cykel.
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uppg.1
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2a) (1p) Hur manga noder har en graf med 20 kanter om varje nod har valensen

4.

b) (1p) Kan ett trdd ha valenssekvensen 1, 1, 1, 1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 57

c) (1p) Formulera Halls brollopssats.
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3) (3p) I en planar sammanhéngade graf har noderna valenssekvensen 3, 3, 3,
3,3,4,4,4,4, 5. Bestim antalet omraden som uppstar vid en plan ritning av

grafen, ytteromradet medraknat..
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4) (3p) Rita en graf med 12 noder och 18 kanter som bade har en Eulerkrets

och en Hamiltoncykel.
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5) (3p) Bestdm det storsta antal noder en sammanhéngande bipartit graf kan
ha om antalet kanter i den bipartita grafen ar 46.

Anmarkning: Det riacker med ett svar med en kortfattad motivering, sa
ett formellt korrekt bevis kravs inte for full poang.



